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Lista 5 - Derivada direcional e gradiente - Integral de Linha

1. Encontre as derivadas direcionais das seguintes funcoes no ponto dado
segundo a dire¢ao indicada. Ache ainda o médulo e a dire¢do do gradiente
no mesmo ponto.

(a) u =22+ y?, no ponto P(2,1) seguindo a dire¢ido que faz um amgulo
a = 60° com a horizontal.

(b) w=Iny/22+y2, P(2,1), a = 30°.
(¢) z=e"cosy, P(0,0), a =60°.

(d) u =222 —y? + 22, P(1,2,3), na direcio da reta determinada pelos
pontos P(1,2,3) e Q(3,5,0).

() u=zy+yz+axz, P(1,1,1), a = 60°, 8 = 45°, v = 60°.
(f) uw= 22422y + 22—z, P(1,2,2), na direcio do vetor & = 2i +2j + k.

(g) u = ZH P(3,4), na direcio tangente ao circulo z% + y? = 25 no

y+1?
ponto dado.
(h) u= %7 P(—1,1), direcio da tangente & curva x> —2xy+2y? = 5

no ponto dado.

2. Se o potencial V' de um campo eletrostitico é dado pela formula V' =
In+/x2 + 2, achar o valor e a dire¢cao da derivada direcional maxima.

3. A densidade de uma distribui¢do de massa varia em rela¢ido a uma origem
dada segundo a féormula p = #;2%. Achar a derivada direcional da

densidade no ponto (1,2) na diregdo o = 45°. Em que dire¢do a variagio

de p é méxima?

(0,1)
4. Calcular a integral / (x + y)dx + (x — y)dy ao longo de:
(1,0
(a) arco do circulo 22 + y* = 1;

(b) linha ABC, onde A(1,0), B(1,1) e C(0,1).
(1,2)
5. Calcular / (z + y*)dx + 2xy*dy ao longo de:

(a) segmento retilineo;

(b) arco de parébola y = 422,



(c) linha OAB, onde O(0,0), A(1,0) e B(0,1).
(172)
. Calcular / (22 + 2zy)dx + (2% — y)dy ao longo de:
(_170)

(a) retay =z + 1;
(b) parébola 2y = (z + 1)
(c) circulo z =1+ 2cosf, y = 2senf (—7 <6 < I).

(270)
. Calcular / (z? — y*)dx + ydy ao longo de:
(072)

(a) segmento AB, onde A(0,2) e B(2,0);
(b) circulo 22 + y% = 4.

. Calcular f\/m +ydx + /z + ydy ao longo da elipse bz? + ay? = a?b%.

. Calcular %m3dy —y2dx ao longo do circulo 22 + y? = a?.

. Calcular f(xQ + y*)dx + (2? — y?)dy ao longo do triangulo de vértices
0(0,0), A(1,0) e B(0,1).

. Achar a area da regido limitada pela curva = a(2cosf + cos20), y =
a(sen 6 — sen 26).

. Calcular o trabalho realizado pela forca F= —yzf—kx?j, quando seu ponto
de aplicacdo percorre o arco AB do circulo 22 + 32 = 1, onde A(1,0) e
B(0,1)

. Exercicios do Capitulo 13 do livro Um Curso de Calculo, vol. 2, H.L.
Guidorizzi.

. Exercicios dos Capitulos 1 e 6 do livro Um Curso de Célculo, vol. 3, H.L.
Guidorizzi.

. Exercicios dos Capitulos 14.6 e 16.1-3 do livro Calculo, vol. 2, J. Stewart.



